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30 二次方程式の利用 /

1 二次方程式の利用（数の性質） 

(1)「ある整数 xに 3を加えた数の平方は、16である」を、式で表すとどうなるで

しょう。 

(2) (1)で求めた式を解いて、xを求めよう。

(3) ある数xに3を加えて2乗するところを、xに3を加えて2倍してしまったが、

結果は同じになった。この関係を式で表そう。

(4) (3)で求めた式を解いて、xを求めよう。

(5) 連続する３つの自然数があり、小さい方の２数の積の 3倍は、大きい方の２数

の積の２倍と等しい。連続する３つの自然数の真ん中の数を x としたとき、こ

の関係を式で表そう。

(6) (5)で求めた式を解いて、xを求めよう。



2 二次方程式の利用（面積①） 

(1) １辺が xcm の正方形の縦を 3cm 短くし、横を 4cm 長くして長方形を作った

ら、その面積は 60cm²になった。この関係を式で表そう。 

(2) (1)で求めた式を解いて、xを求めよう。

3 二次方程式の利用（面積②） 

縦 19m、横 36mの長方形の土地があり、下図のように、xmの道路が縦と横に１

本ずつ通っている。このとき、道以外の土地の面積の合計が 528m2になる。 

(1) この関係を式で表そう。

(2) (1)で求めた式を解いて、xを求めよう。



4 二次方程式の利用（動点） 

△ABCは BC=12cm、AC=6cm、∠ACB=90°の直角三角形である。

点 Pは頂点 Cを出発して毎秒 2cmで Bまで進む。 

同時に点 Qは頂点 Aを出発して毎秒 1cmで Cまで進む。 

① x秒後の△PCQの辺 CP を、xを使った式で表そう。

② x秒後の△PCQの辺 CQを、xを使った式で表そう。

③ x秒後の△PCQの面積、xを使った式で表そう。

④△PCQの面積が 9cm2になるのは、出発から何秒後になるだろう。



答え 

1 (1) (x+3)2=16 (2) x=-7, 1 

(3) (x + 3)2 = 2(x + 3) (4) x=-3, -1

(5) 3x(x-1)=2x(x+1) (6) 5

2 (1) (x-3)(x+4)=60  (2) x=8 

3 (1) (19-x)(36-x)=528 (2) x=3 

4 ① 2x ② 6-x ③ -x2+6x ④ 3 秒後 


